

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52 (376)

25 ОКТЯБРЯ 1940 г., пятница

Цена 5 коп.

(„Правда“)

ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ

Реализуя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, ваша задача — добиться коренного улучшения работы предприятий, учреждений и строительных контор района, навести в них большевистский порядок. Успешная работа может быть обеспечена только там, где парторганизации правильно сочетают организационную работу с постановкой широкой массово-политической разъяснительной работы среди трудящихся.

Однако, не все еще парторганизации района оценили значение агитации в деле выполнения поставленных задач. Некоторые парторганизации участков комбината и треста 30, да и сам партком комбината, подошли к разъяснению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года как к скоропреходящей кампании. Глубокой разъяснительной работы среди трудящихся организовано не было. За это говорят такие факты, когда по комбинату прогулы за сентябрь по отношению к июлю — августу увеличились, и только в первой декаде октября имеется заметное снижение. Такую же картину мы видим и в строительных конторах треста 30.

Агитация на участках в большинстве случаев не носит боевого, наступательного характера в борьбе с отсталыми настроениями. Проплетает дух либерального отношения к конкретным носителям зла — дезорганизаторам трудовой дисциплины и производства. Мы имеем факты, когда секретарь первичной парторганизации участка Трусова т. Прокудин начинает терять чувство нового и совершенно не занимается массово-политической агитацией на участке. К сожалению, тов. Прокудин не одинок.

Но, даже теми массовыми мероприятиями, которые проводятся, мы охватываем далеко не всех трудящихся. В связи с этим встает вопрос о новой форме индивидуальной агитации. Эта форма агитации исключительно важную роль приобретает на производствах и стройках. Агитацию необходимо проводить везде там, где только есть возможность: в столовой, в клубе, на стадионе, в вагоне поезда и т. н. С левого берега, например, и обратно в поезде ежедневно ездят много рабочих комбината. В поезде они бьются в общий сложности до полутора, а иногда и больше часов. Люди эти в большинстве своем редко, а иногда и совсем не посещают собраний. Среди этих рабочих имеются коммунисты и комсомольцы. Следовательно, не трудно выделить из них чтецов, беседчиков и организовать среди этой группы рабочих соответствующую политическую агитацию. Но партком комбината над этим делом не подумал.

Парторганизациям нужно улучшить и перестроить работу своих агитколлективов в разрезе своих задач. Перестроена должна быть работа и каждого агитатора в отдельности. Задача агитатора — довести до сознания

всех рабочих и служащих задачи, связанные с проведением в жизнь этого Указа, добиться того, чтобы рабочий и служащий, каждый специалист глубоко понял эти задачи и их значение в деле укрепления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза.

Нужно избивать и направлять ярость масс против тех, кто не выполняет советских законов и нарушает трудовую дисциплину, кто свои личные, шкурные интересы ставит выше интересов общественных, государственных. На каждом производстве, стройке, учреждении должна быть создана обстановка нетерпимости, всеобщего осуждения и позора для всех дезорганизаторов трудовой дисциплины. Необходимо в агитации пользоваться местными фактами. Задача агитколлективов охватить политическим влиянием каждого рабочего, служащего и специалиста.

Беседы необходимо проводить до и после работы, что гораздо труднее чем в обеденный перерыв, как это делается сейчас. К агитатору предъявляются все более повышенные требования. Следовательно, партийные организации должны усилить свое руководство, глубоко выкапывать в содержание агитации, в ее формы и методы. Большевистская агитация должна повысить революционную бдительность трудящихся. Задача политической агитации: поднять самосознание трудящихся, повысить их политический уровень, ознакомить их со всеми решениями партии и правительства, международной обстановкой — тем самым ускорить дело коммунистического воспитания.

Огромнейшую роль играет агитация среди населения — домашних хозяйств — в жилищах рабочих. Между тем некоторые парторганизации разваливают эту форму агитации. Так, еще недавно были образцовые агитколлективы парторганизаций ремонтно-механического завода, участка тов. Ковригина, коммунального отдела комбината. В жилища рабочих здесь выходили по несколько десятков агитаторов-коммунистов и комсомольцев. Сейчас же из этих агитколлективов выходят в рабочие жилища всего от 3 до 4 агитаторов. Ничего не делает в этом отношении и парторганизация участка тов. Трусова. Секретарям первичных парторганизаций т.т. Абрамову, Глузину, Прокудину, зав. агитколлективами т.т. Савостину, Еропову и Курочкину надо немедленно восстановить эту форму агитации. А парткому комбината — тов. Семину — нужно взять эти агитколлективы под особый контроль, оказывая им соответствующую помощь.

Нет более важной задачи у партийных организаций района, чем борьба за осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. И для всей армии агитаторов-большевиков района основной задачей является борьба за осуществление этого Указа.

ВНИМАНИЕ

29 октября с. г. в 7 часов вечера в лекционном зале ГРК ВКП(б) состоится платная лекция.

О коммунистической морали и нравственности.

Лектор тов. БЕЛОСЛУДЦЕВ.

31 октября с. г., там же, в 7 час. вечера состоится платная лекция.

О международном положении.

Лектор тов. БИБИКОВ.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Успехи комсомольско-молодежных смен

В развернувшемся предоктябрьском соревновании на участке тов. Шикова были созданы комсомольско-молодежные смены, которыми руководят мастер-выдвигенец т. Степцов и инженер т. Ковалева. Основываясь на товарищеской взаимопомощи, между сменами развернулась борьба за достойную встречу 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Своим энтузиазмом комсомольцы и молодежь увлекли весь коллектив. На участке чувствуется большой производственный подъем.

В составе комсомольско-молодежных смен 65 комсомольцев; 35 из них — стахановцы и ударники. Здесь широко развернута массовая работа, регулярно выходят стенгазеты. Значительно повысилась трудовая дисциплина. Хорошо работают комсомольцы т.т.

Алексеев, Гаврилов, Прозоров, Сахарова, Дарвина и многие другие.

17 октября жюри комбината подвело итоги работы этих смен за первую половину октября. Итоги показали, что комсомольско-молодежные смены с выполнением производственной программы успешно справились. За хорошо организованную работу смене тов. Степцова жюри вручило сменное переходящее Красное Знамя и денежное вознаграждение. Бригадное переходящее знамя и премия в сумме 500 рублей вручены передовой бригаде тов. Сахаровой (смена инженера тов. Ковалева).

Получая переходящее знамя, комсомольцы и молодежь смен обязались 23 годовщину Октября встретить новыми производственными успехами. А. КОЗЛОВА.

Оборудование для Дома культуры изготовим к 1 ноября

На основе широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования коллектив столярного цеха управления подсобных предприятий обязался встретить 23 годовщину Октября новыми производственными победами.

Производственное задание выполнить на 150 проц.

Учитывая особую важность сда-

чи Дома культуры в эксплуатацию в ближайшие дни, закончить изготовление оборудования для него (мебель и т. д.) и сдать к 1 ноября с. г. с качеством на «хорошо» и «отлично».

Начальник цеха КЛЕЩЕ-
НОВОВ, профорг ФЕТИ-
СОВ, стахановец БЕЛО-
СЛУДЦЕВ.

К 23 годовщине Октября

Коллектив санинспекции и детконсультации № 4, готовясь к встрече пролетарского праздника — 23 годовщины Октября, взял на себя следующие обязательства: Провести не менее 10 лекций среди трудящихся на темы: «Желудочно-кишечные заболевания и борьба с ними», «Летучие детинфекция».

Провести не менее 25 бесед на разные санитарные темы.

Усилить санитарный надзор за предприятиями общественного питания.

Провести слет с общественными санитарными уполномоченными.

Выпускать стенные газеты.

Госсанинспектор
КОЛИНИЧЕНКО.

Зав. детконсультацией № 4
ГОЛУБЕВА.

Работники санинспекции:
ИВАНОВ, ВАСЕНКОВА,
ВЕРШИННА.

Как я организую свой рабочий день

Я хорошо уяснил себе и взвешал огромное значение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. Борьба за систематическое повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции — долг каждого сознательного рабочего социалистической промышленности.

По специальности слесаря работаю я около 20 лет, из них 2,5 года на ремонтно-механическом заводе. Все время стахановец, систематически выполняю две с половиной, три нормы. Свой рабочий день я организую так, что у меня ни одна минута не пропадает даром. Обдумывая каждое задание, распределяю работу, по операциям подбираю необходимый инструмент. Инструмент у

меня всегда исправен и хорошо заправлен.

При обработке массовых деталей стараюсь построить работу так, чтобы несколько деталей обрабатывать одновременно (опилка и обрубка при помощи тисков, сверловка и т. д.). Это дает мне возможность увеличить производительность труда в два, три раза. Особо сложного в моем методе работы ничего нет. Нужно только правильно организовать свой труд, уплотнить рабочий день. Сейчас, готовясь к встрече 23 годовщины Октября, я добьюсь еще более высоких показателей производительности труда.

КУЗНЕЦОВ В. П., слесарь
ремонтно-механического
завода.



Начальник Генерального Штаба РККА, Генерал армии Кирилл Афанасьевич Мерецков.
Фото ТАСС.

РЕАЛИЗУЕМ УКАЗ ОТ 2 ОКТЯБРЯ

В приемной комиссии

По постановлению Новосибирского облисполкома в нашем районе создаются ремесленное училище и школа ФЗО.

В приемную комиссию при райисполкоме ежедневно поступают десятки заявлений от молодежи о принятии их в ремесленное училище или школу ФЗО.

Подано уже свыше 300 заявлений. На первых заседаниях комиссии из рассмотренных 126 заявлений принята 112 человек в ремесленное училище и 9 — в школу ФЗО.

Хочу быть железнодорожником

(Из заявления
в приемную комиссию)

Прочитав Указ о создании трудовых резервов, организации ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО, я очень благодарю партию и правительство за проявляемую о нас заботу, какой не имеют дети трудящихся в одной капиталистической стране.

Мой покойный отец работал на железной дороге. Еще в раннем возрасте я мечтал быть водителем советских поездов. Поэтому прошу принять меня в железнодорожное училище.

ЖЕРЕБЦОВ ВЛАДИМИР,
учащийся 7 класса школы 19.

Построить на остановках будки ожидания

С наступлением зимы ожиание пассажиров машин на открытых площадках стало невозможным. К тому же, в связи с нерегулярным движением машин часто создаются очереди. Назревает вопрос о необходимости постройки будок ожидания.

Руководителям транспортного управления комбината нужно обратить на это внимание.

ЩИПИЦЫН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно заниматься вопросами партийной пропаганды

«Краткий курс истории ВКП(б)» является могучим средством воспитания руководящих партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, воспитания в духе марксизма-ленинизма партийной и непартийной советской интеллигенции.

Великий учитель трудящихся К. Маркс в свое время писал: «В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто не страшась усталости карабкается по ее каменным тропам».

Овладение марксистско-ленинской теорией, овладение знанием законов развития общества является непреложным законом каждого большевика. В нашей партийной организации района около 550 коммунистов самостоятельно изучают историю героической партии большевиков. Более 50

коммунистов района из партийно-хозяйственного актива закончили изучение всех 12 глав краткого курса.

Многие из товарищей, закончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», сейчас работают над произведениями классиков марксизма-ленинизма. Например: пропагандист РК ВКП(б) тов. Васич изучает «Диалектику природы» Ф. Энгельса, тов. Лавров изучает химию, физику и математику. Коммунисты пожарной охраны почти все изучают 12 глав краткого курса.

Отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б) за последнее время организовал ряд платных лекций. Нужно сказать, что там, где секретари первичных парторганизаций по деловому организуют людей на платные лекции, помогают коммунистам овладеть

большевизмом, там результаты налицо. Хорошо посещают лекции коммунисты парторганизаций управления комбината, участка т. Шикова, пожарной охраны, ЖЭС и других. А такие секретари первичных парторганизаций как Тимошенко (автобаза), Прокудин (участок т. Трусона), Воробьев (участок т. Берзина) не занимаются вопросом воспитания коммунистов. Коммунисты этих парторганизаций зачастую не знают о проводимых лекциях, секретари с ними не беседуют — как они по существу изучают историю ВКП(б).

Надо решительно улучшить пропаганду, поднять ответственность секретарей первичных парторганизаций и коммунистов за партийную учебу.

М. ЧЕРВОВ.

Как я изучаю краткий курс

Первоначально я прочитал все главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Отметил характерные моменты по каждой главе и написал неясные для меня вопросы, ответы на которые я нахожу в первоисточниках. Так, например: о бойкоте виттевской думы (3-я глава) я получил ответ в статьях В. И. Ленина (т. VIII—IX—X), об октябрьском периоде (глава 7-я) получил уточнение отдельных положений в книге Сталина «Вопросы ленинизма» и

в книге Москалева «Документы Октября» и т. д.

После этого составил сжатый конспект по решениям съездов нашей партии. В настоящее время я составляю подробный конспект по всем главам истории ВКП(б), пользуясь ранее подобранным материалом из трудов товарищей Ленина и Сталина и альбомами наглядных пособий по истории ВКП(б).

Кроме того, прочитал книгу Ленина «Государство и револю-

ция», начал читать сочинение Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства». Законспектировал труд В. И. Ленина «Империализм как высшая стадия капитализма». Прочитал книгу Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов». Все это значительно повысило мои знания и дает возможность лучшей ориентировки в происходящих событиях.

П. БЫСТРОВ.

Коммунист обязан знать устав партии

Недавно в газете «Правда» была помещена статья — «Знать и точно соблюдать устав ВКП(б)». В статье подчеркнуты ряд недостатков, имеющих в первичных парторганизациях, когда многие кандидаты, вступающие в члены ВКП(б), не знают устава партии. Подобные факты имеются и в первичных организациях нашего района.

В парторганизации ремонтно-механического завода (секретарь тов. Абрамов) при приеме из кандидатов в члены ВКП(б) т. Бутко В. М. общее партийное собрание постановило «перевести» тов. Бутко из кандидатов в члены ВКП(б). Тогда как в уставе

ясно сказано: «Прием в члены партии производится исключительно в индивидуальном порядке. Новые члены принимаются из числа кандидатов, прошедших установленный кандидатский стаж». Употребление формулировок — «перевести», о «переходе» — не правильно. В члены партии из числа кандидатов, как и кандидатами в члены ВКП(б), принимают, а не вербуют и не «переводят».

Подобные ошибки имели место в парторганизациях, где секретарями тт. Шапов, Савченко и ряде других. Отдельные кандидаты в члены ВКП(б) в своих заявлениях о приеме в члены ВКП(б)

так и пишут «прошу перевести», даже не считая нужным сказать что-либо партии или взять перед ней на себя ответственность за свою будущую деятельность. Вот, например, заявление т. Д. (парторганизация конторы № 5): «Прошу первичную парторганизацию «перевести» меня в члены ВКП(б), так как кандидатский стаж истек». И только... А ведь товарищи вступают в ряды Великой партии Ленина — Сталина.

Устав партии должен знать каждый коммунист, и точно его соблюдать — святая обязанность всех парторганизаций.

Н. МЕРКУЛОВА.

Агитмассовая работа в упадке

В парторганизации управления подсобных предприятий треста № 30 (УПП) агит-массовая работа в жилищных за последние время пришла в упадок. Отдельные коммунисты не ходят в рабочие жилища и никакой работы там не ведут.

16 октября в агитпункт явился только 4 агитатора: тт. Балунта, Старцев, Аболонцев и секретарь комитета ВЛКСМ тов.

Кондратьев, причем, последний опоздал на 50 минут. С опозданием на 1 час 20 минут явился «агитатор», кандидат в члены ВКП(б) тов. Дорофеев, мотивируя тем, что он был «занят». Опоздав на инструктаж, он не пошел и в рабочие жилища. Нужно отметить, что Дорофеев не работает также в цеху, где поручено ему вести массовую работу.

Есть в парторганизации и та-

кие кандидаты в члены ВКП(б), как т. т. Матусевич, Мусихин, Широков, которые свои личные интересы ставят выше общественных и не считают нужным заниматься агитмассовой работой. Они систематически не посещают агитпункт. Парторганизация УПП (секретарь тов. Молчанов) необходимо всерьез заняться вопросом агитации.

Зав. агитпунктом ЧУЛКОВ.

В горрайкоме ВКП(б)

Общезвестно, что «Пьянство, бытовое разложение неминуемо приводят к хулиганству, к растратам государственных средств» («Правда»). Дела «коммунистов» Громова и Машкеева — еще одно тому доказательство.

Громов К. Д., рождения 1892 года, будучи член ВКП(б) с 1930 года показал себя крайне неустойчивым: за систематическое пьянство не раз имел партийные взыскания, исключался из партии. Но, как видно, урока из этого

Громов не извлек. Работая в коммунальном управлении комбината, Громов продолжал свой непартийный образ жизни: часто пьянствуя, он каждый раз устраивал дебоши, врываясь в чужие квартиры, наносил оскорбления гражданам и т. д. и т. п.

Почти всегда в пьяных компаниях Громова неразлучно с ним участвовал другой работник коммунального — Машкеев. Машкеев Я. С., рождения 1905 года, член ВКП(б) с 1931 года. Возглавляя

первичную парторганизацию коммунального управления, Машкеев, как секретарь парторганизации, не только не призвал Громова к порядку, но даже часто сам являлся организатором «выпивок» и т. п. Больше того, Машкеев на такого рода «выпивки» тратил средства получаемых с коммунистов членских взносов, подделывая отчеты.

Бюро ГРК ВКП(б) рассмотрело дела Громова К. Д. и Машкеева Я. С. и исключило их из партии.

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

Что нам дал Указ от 26 июня?

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. был детально изучен на сменных и цеховых собраниях участка. В результате проведения в жизнь Указа у нас освоен ряд рабочих, которые переданы сейчас на другие участки. Укрепилась трудовая дисциплина. Значительно повысилась выработка рабочего. Брак сведен до минимума. Правда, с момента выхода в свет Указа мы имеем три нарушения трудовой дисциплины (опоздания), причем, два из них были совершены рабочими вновь пришедшими на производство. Эти случаи были осуждены коллективом участка.

Реализация Указа дала резкий толчок в области освоения сложнейших агрегатов. Еще недавно некоторые из нас сомневались в освоении сложнейшей техники, но смелые дерзания стахановцев и инженерно-технических работников привели к тому, что эта техника не только с успехом осваивается, но и выжимается из нее гораздо больше, чем это предусмотрено техническими нормативами. Так, аппаратчики тт. Пискунов, Покосов, Готов, Фавтакин в полтора раза больше продукта снимают с аппаратов, чем они рассчитаны. А ведь большинство из них получили только первоначальные знания.

Другая группа аппаратчиков — воспитанников ФЗУ — т. т. Райкова, Трифоненко, Каверзенева, Ермоленко и др. — также значительно перекрывает нормы. Аппаратчик тов. Трифоненко производительность увеличила вдвое. По ряду причин вместо получения со стороны один из продуктов мы изготовляем его на месте, приспособив для этого один из агрегатов. Причем, аппаратчица тов. Райкова добилась того, что использует этот агрегат на 97 процентов его мощности и получает продукт высокого качества.

Этих успехов мы добились только в напряженной борьбе всего коллектива, под руководством наших молодых специалистов-инженеров т. т. Шавинского, Кананькина, Ивановой и других.

Необходимо отметить хорошую работу мехмастерской, бригад т. т. Цеплева и Шатенкова, которые, не считаясь ни с какими трудностями, своевременно производят ремонт агрегатов, обеспечивают бесперебойную работу участка.

Сейчас, включившись в пред-октябрьское социалистическое соревнование, коллектив участка обязался выйти в передовые ряды в районе и завоевать переходящее знамя комбината.

Начальник участка Б. Г. БЕРЗИН.

Еще не перевелись такие руководители, которые не замечают как много у них лишних людей, рабочий день которых не уплотнен. Так, например: в конторе № 1 (начальник тов. Румянцев) треста № 30 содержится около десятка сверхштатных единиц, рабочий день которых заменяется так, как чем, но тем не менее руководители конторы этого не замечают. (Из писем в редакцию).



Либеральная «шляпа». Рисунок М. Старова. Фото ТАСС.

ПЛАНЫ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

XVIII съезд партии обязывает нас, строителей строить скоро, дешево и высококачественно. К сожалению, у руководителей треста 30 и конторы № 4 нет настоящей борьбы за выполнение решений партии и правительства. В тресте, да и в конторе еще не стало правилом, чтобы работа того или иного отдела оценивалась не по словам, а по делам работающих там людей.

Возьмем для примера «работу» отдела технаба треста. Только из-за неповоротливости работников этого отдела, строители в летние месяцы почти систематически стояли из-за отсутствия строительных материалов. В результате самое лучшее время года было упущено и выполнение планов стройучастками из месяца в месяц снижалось.

Так, например: если на 3-м участке (прораб тов. Щербаков) в июне ежедневно выполнялось строительных работ на 17 тысяч руб., то в сентябре — только на 4 тысячи. То же самое и на втором участке (прораб тов. Своник). И, как следствие, конторой (начальник Сметухин, главный инженер Котовой) план строительства жилых объектов и ввода их

в эксплуатацию за 9 месяцев выполнен всего на 43 проц.

А между тем, на участках, в конторе, да и в тресте нет даже признаков борьбы. Вопреки решениям партии и правительства окончание строящихся зданий растягивается на ряд лет, тем самым омертвляются средства. С 1935 года строится 17-й дом и проходная комбината. Причем, 17 дом можно было бы давно сдать в эксплуатацию, а он еще перейдет строительством на 1941 год. Это получается потому, что руководители конторы распыляют материалы, рабочую силу, средства по многим строительным объектам, и, как правило, ни одного во время не кончают.

Еще с весны текущего года намечено построить между 1—4 и 3—6 жилыми домами 7 и 8 жилые дома. Выкопали котлованы, затратили средства и бросили. Строить, очевидно, начнут только весной 1941 года, когда котлованы будут обвалены и снова их придется расчищать, приводить в порядок, затрачивать новые средства. Второй год строится 21-й дом, а конца строительства еще не видно.

ЧЕРНЫШЕВА.

Ответ редактор

Г. ФЕДОРИЩЕНКО.